



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 23 июня, 2018 год

№ 113

(29749)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

## «Дорога в вечность»



В акции участвовало много молодежи.

**В День памяти и скорби в Барнауле прошла необычная патриотическая акция.**

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. На фронт в Алтай ушли более шестистот тысяч человек, почти половина солдат не вернулась домой. В крае осталось мало свидетелей тех страшных событий.

Вчера в Барнауле впервые прошла патриотическая акция «Дорога в вечность», организаторами которой выступили управление спорта и молодежной политики региона и Краевой дворец молодежи. Утром участники собрались на пл. Свободы, организовали шествие по пр. Социалистиче-

скому к старому зданию железнодорожного вокзала. Этот же путь проходили солдаты, отправляясь на фронт.

В этот день остальные барнаульцы по традиции собрались на пл. Победы. В мероприятии принял участие временно исполняющий обязанности губернатора Алтайского края Виктор Томенко. Он возложил цветы к мемориалу Славы. К акции присоединились представители краевых и городских властей, воспитанники военно-патриотических клубов, кадеты, поисковики, волонтеры, казаки, студенты. Принес гвоздики товарищам, погибшим на полях сражений, 91-летний Дмитрий Поздняков. О страшных событиях 1940 годов он знает не понаслышке.



Виктор Томенко возложил цветы к мемориалу Славы.

### «Задачи подрастающего поколения – чтить память предков и оставаться людьми».

– На груди – медали, а в сердце – скорбь. 22 июня для меня особая дата. Когда враг пришел, не было времени расуждать, хотим мы воевать или нет. Каждый стремился защищать Родину, семью. На фронт ушел и мой отец. Много лет прошло, но воспоминания настолько свежи. Будто вчера случилась эта страшная мировая трагедия, – говорит Дмитрий Константинович.

Во время митинга его сопровождала школьница Виктория Мартыан. Больше

года девушка занимается в барнаульском военно-патриотическом клубе «Память». – Как представитель молодого поколения, чувствую большую ответственность за будущее нашей страны. Отецественную историю пытаются переписать, сделать из россиян злостных врагов для других стран мира. Но мы ведь знаем, что это ложь и клевета.

Задачи подрастающего поколения – чтить память предков, прославлять их великие



Барнаульцы помнят героев-фронтовиков.

подвиги и оставаться людьми, – подчеркивает Виктория. Несли к мемориалу Славы цветы. Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### Вместе с «Деловой Россией»

Правительство Алтайского края и Общероссийская организация «Деловая Россия» 21 июня подписали соглашение о сотрудничестве.

Свои имена под документом поставили врио губернатора Виктор Томенко и сопредседатель «ДР», председатель совета директоров «Группы КАСКОЛ» Сергей Недорослев.

Соглашение предполагает использование разных форм сотрудничества по социально-экономическому развитию Алтайского края, совершенствование существующих мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и формирование более благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику. Документ нацелен на укрепление и развитие межрегионального сотрудничества, взаимодействие в целях проведения оценки проектов нормативных правовых актов Алтайского края и внедрение на территории региона стандартов развития конкуренции.

Евгений ШУМИЛОВ

### Рельсы, шпалы

ОАО «РЖД» направит в 2018 году 3 млрд рублей на развитие железнодорожной структуры и грузовых перевозок в нашем регионе. Об этом заявил начальник Западно-Сибирской железной дороги Александр Грицай на встрече с врио губернатора Алтайского края Виктором Томенко в Барнауле. «В минувшем году объем инвестиций составил 2,3 миллиарда рублей, в текущем году он возрастет до 3 миллиардов рублей. Хотел бы подчеркнуть, что все предьявляемые грузы мы вывозим в полном объеме», – сказал глава ЗСЖД.

Кроме того, в развитие инфраструктуры станции Заринская инвестируют более 575 млн рублей, сообщают в ЗСЖД.

### Комфорт на Чуйском тракте

Дорожники повысят уровень безопасности и комфорта на Чуйском тракте на территории Бийского района. На четырехполосном участке протяженностью 21 км проведут завершающий этап ремонта.

Первые 5 км отремонтировали в 2016 году, еще 10 – в 2017-м, последние 6 должны ввести в эксплуатацию к октябрю, сообщают дорожники.

По оси дороги устанавливают барьерное ограждение, чтобы исключить вероятность выезда транспорта на встречную полосу, в населенных пунктах ставят шумозащитные экраны.

Алёна ИВАНОВА

### Добрый доктор

Травматолог-ортопед Вадим Кожевников из Барнаула удостоен главной медицинской премии России «Призвание». Он наряду с другими специалистами отмечен в номинации «За создание нового направления в медицине».

В этом году жюри премии отметило весь коллектив детских врачей – травматологов-ортопедов под руководством Станислава Иванова за создание уникальной системы диагностики и лечения детей со спинномозговой грыжей. Заведующий детским травматолого-ортопедическим отделением барнаульского центра кандидат медицинских наук Вадим Кожевников не первый год занимается этой проблемой на базе Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования Барнаула.

Мария СТРИГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

**75** тысяч школьников ОТДЫХАЮТ В ПЕРВУЮ ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ СМЕНУ В КРАЕ

Дети находятся в 843 организациях отдыха и оздоровления. Из краевого бюджета на эти цели было направлено 116,5 млн рублей, сообщает Минобрнауки Алтайского края. В лагерях проведут Единые дни безопасности, во время которых сотрудники МЧС научат, как действовать в чрезвычайных ситуациях. Пройдет спортивный Единый Олимпийский урок

КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Село с многолетней историей

**В воскресенье село Поповичи Целинного района отметит 250-летие.**

24

Местных жителей и гостей ждет праздник с песнями, танцами и угощениями. С 2010 года село Поповичи относится к Степно-Чумышскому сельскому совету. Оно образовано в 1768 году. Когда началась аграрная реформа, в Поповичи приехали сотни переселенцев из западных областей России. В 1930 году там открыли первую школу. В 1962-м – клуб. Почти 30 лет действовал совхоз «Знамя труда». Сегодня в селе проживает 286 человек. В Поповичах есть основная школа, Дом культуры, ФАП и несколько магазинов. По мнению местных жителей, лучшим подарком для них будут отремонтированные дороги.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

## На площади Свободы

**Алтайские профсоюзы провели пикет по поводу инициативы федерального правительства о повышении пенсионного возраста в России.**

Профсоюзы страны не согласны с пенсионной реформой. Общероссийское объединение профсоюзов создало петицию против законопроекта, за два дня ее подписало более 1,8 млн человек. Многие жители нашего края поставили свои подписи под воззванием. Также в адрес члена комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной думы РФ, депутата Госдумы от Алтайского края Даниила Бессарабова направляются телеграммы от профсоюзных организаций за отмену инициативы правительства.

Акция «Нет повышению пенсионного возраста!» состоялась 22 июня в Барнауле на площади Свободы. Организатором ее выступил Алтайский краевой совет профсоюзов. Несколько сотен человек собралось на площади, среди них были как неработающие пенсионеры, так и те, кому до пенсии еще двадцать-тридцать лет.

В крайсовпрофе уточнили, что акция согласована с городской администрацией.



Собравшиеся выразили свое отношение к инициативе правительства.

Напомним, кабинет министров предложил начать постепенное повышение пенсионного возраста с 1 января 2019 года. Одной из причин называется нехватка средств на индексацию пенсий и в целом дефицит бюджета Пенсионного фонда. Главный аргумент, оправдывающий появление проекта, – увеличение средней продолжительности жизни до 72,2 года (у мужчин – до 67,5, у женщин – до 77,6 года). Соб. инф.

**Уважаемые читатели!**  
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда»

**ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ**  
в киосках г. Барнаула **АлтайПресс**  
Получайте газету рядом с домом.

**50300** ИНДЕКС **230** рублей на 6 месяцев.  
(без официальных документов)

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	<b>СЕГОДНЯ</b>	в Барнауле
	Ветер южный, 5-10 м/сек, порывы до 18 м/сек, местами дождь, гроза.	
	+29° +34°	+30° +32°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
24 июня	ночь  +14° +19°	Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 18 м/сек, местами дождь, гроза, возможен град.
	+28° +33°	
25 июня	ночь  +14° +19°	Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 18 м/сек, местами дождь, гроза, возможен град.
	+27° +32°	

ВЛАСТЬ

# Здоровье – ресурс развития края

Врио губернатора Виктор Томенко провел первое плановое заседание правительства. Основными его темами стали вопросы профилактики неинфекционных заболеваний и формирования здорового образа жизни, а также меры по недопущению заноса на территорию нашего края чумы свиней.

Предваряя заседание, врио губернатора отметил, что на сегодняшний день более 70% смертельных исходов обусловлены неинфекционными заболеваниями, из них порядка 50% – смертельные исходы от сердечно-сосудистых заболеваний, 14% – от онкологических. Кроме того, определено ориентировочное соотношение факторов, формирующих здоровье и продолжительность жизни человека. Медицинское обеспечение составляет порядка 10%, здоровому образу жизни отводится 50%, генетике – 20%, экологии – 20%. При этом профилактические меры гораздо более дешевые, чем медицинские, – дают наибольший эффект.

В Алтайском крае, как и по всей России, можно выделить два основных направления профилактики: непосредственно формирование здорового образа жизни населения и раннюю диагностику заболеваний. Если второе направление возможно лишь усилением системы здравоохранения, то первое требует



Перед заседанием Правительства прошел флэш-моб для привлечения внимания к ЗОЖ.

межведомственного взаимодействия.

– В последнее десятилетие произошел серьезный сдвиг в понимании важности и необходимости здорового образа жизни и его значения для развития современного общества. Здоровье граждан – главная движущая сила и ресурс как социального, так и экономического развития края, это огромный потенциал для будущего, – заявил Томенко.

О том, какие мероприятия реализовываются в Алтайском крае в области профилактики, рассказала врио министра здравоохранения Ирина Доль-

**«Бороться необходимо не за показатели, а за конкретных людей, что невозможно делать развивая только одну из отраслей».**

гова. В частности, по ее словам, Алтайский край входит в пилотный проект по формированию здорового образа жизни. В связи с этим организаторы здравоохранения намереваются к 2025 году увеличить долю граждан – приверженцев ЗОЖ до 60 процентов и ведущих активных образ жизни – до 40 процентов.

– Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек, создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения

объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва являются одними из задач, направленных на повышение средней продолжительности жизни до 78 лет, – сообщила Ирина Дольгова.

Врио министра отметила, что в Алтайском крае существенно увеличился объем медицинской помощи, оказываемой с профилактической целью. За последние два года произошло увеличение числа посещений центров здоровья. В 2017 году 60 972 человека посетили центры здоровья, из них 15 794 – дети (в 2016 году – 70 752 человека, из них 23 163 – дети). Однако на данный момент Алтайский край находится не в лучшей ситуации по уровню потребления алкогольной продукции. По сравнению с российскими показателями (10 литров на душу населения) наш регион показывает цифры практически в полтора раза больше (14,6 литра).

В свою очередь с работой в области профилактики главы региона ознакомили главврач Алтайского краевого наркологического диспансера Андрей Иванов и главврач центра профилактики Татьяна Репкина. Она рассказала о программе «Здоровое сердце ребенка», в ходе которой подрастающее поколение обследуется на наличие факторов риска возникновения заболеваний сердечно-сосудистой системы, но и получают рекомендации по питанию.

Виктор Томенко, завершая обсуждение вопроса, отметил, что бороться необходимо не за показатели, а за конкретных людей, что невозможно делать развивая только одну из отраслей. «В формировании системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек, создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения

делают развивая только одну из отраслей. Необходимо реализовать весь комплекс мер, начиная от экономических и заканчивая социальными. Также он предложил Ирине Дольговой вводить базовыми цифрами показатели за 2017 год и оценивать достижения отрасли в сравнении с ними. Кроме того, он попросил министра подготовить документы по структуре смертности населения и анализ причин летальности. По его словам, такая информация должна быть определяющей при принятии целого ряда управленческих решений.

Что касается мероприятий по защите территорий от заноса заразных болезней животных, то, по словам врио начальника управления ветеринарии региона Владимира Ведянина, система отлажена и справляется со своей задачей. В частности, удалось наладить взаимодействие между правоохранительными органами и ветеринарной службой края, что позволяет проводить защиту приграничной территории с Казахстаном, где зарегистрирована часть опасных заболеваний. Кроме того, ряд эффективных мер, реализуемых в регионе, таких как дезинфекция, дератизация, дезинсекция, вакцинация животных, а также сотрудничество с предпринимательским сообществом и населением края позволяют не допускать распространения заболеваний в нашем регионе.

Анна БОДАГОВА,  
Татьяна ЖАРОНИНА  
(фото)

МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

## «Всё получилось, всё смогли»



В селе Шелаболах открылась новая детская игровая площадка. Установили ее во дворе жилых многоквартирных домов на ул. 50 лет Алтая по инициативе главы администрации Шелаболинского сельсовета Михаила Юраша, администрации сельсовета и жителей села. Площадку организовали на собственные средства

сельсовета. Она обошлась в 470 тыс. рублей. Во дворе сконструировали детский игровой комплекс, цветную горку, песочницу, качалки, игровую лестницу и несколько качелей. Не забыли и о родителях. Для них на площадке установили специальные лавочки. «Результат отличный – на детской площадке много детей, – с радостью сказал Михаил Иванович. – Приятно

смотреть на ребят, видеть, как они прыгают, радуются и получают удовольствие от новой площадки. Совместно со специалистами администрации сельсовета будем продолжать работу по благоустройству села. Мы гордимся, что все получилось, все смогли. Спасибо всем неравнодушным за помощь и содействие!»

Соб. инф.

ИННОВАЦИИ

## Ускорение с безасбестовыми тормозами

21 июня на Барнаульском заводе автоформованных термостойких изделий в торжественной обстановке запустили цех по производству безасбестовых тормозных колодок. Эта продукция включена во всероссийский план импортозамещения, что очень важно для Алтайского края, заметил присутствующий врио губернатора Виктор Томенко.



Шлифовщик Юрий Рынов легко освоил свою технологическую операцию.

Выпуск тормозных колодок, не содержащих асбеста, позволила предприятию отказаться от прежнего названия – «завод асбестотехнических изделий», сохранив аббревиатуру.

Конечно, БЗАТИ как выпускал, так и будет выпускать в основном технические изделия, содержащие асбест, так как они востребованы в России и странах СНГ. Но некоторые страны Европы, США и Канада отказались от применения асбеста, поскольку пыль, образуемая от этого природного волокна, обладает канцерогенными свойствами.

Создав производство безасбестовых колодок, БЗАТИ попал в мировой тренд. И, по словам гендиректора предприятия Артема Шамкова, в начале следующего года предприятие также освоит выпуск паронита, не содержащего асбеста.

Цех безасбестовых тормозных колодок был создан за полгода на месте бывшего текстильного производства. На реконструкцию помещения и оборудование ушло 50

млн рублей. Средства по сегодняшним временам небольшие. Сэкономить удалось на том, что прессы реставрировали, шлифовальную машину изгото-

вить современную тормозную колодку – дело непростое. В ее состав входит около 20 ингредиентов. Волокнистые материалы – полиамиды, минеральные, стеклянные, стальные волокна создают в колодке основу, которая выдержит любые нагрузки при эксплуатации. Вторая группа – модификаторы трения (оксиды металлов, кварцевый, циркониевый песок, слюда и графит), и третья – фенольные связующие, которые в процессе нагрева образуют неподвижный состав, обволакивая все элементы, что формирует очень прочную структуру тормозной колодки.

Ингредиенты смешивают в заданных пропорциях и передают на участок горячего формования. Это основной технологический процесс. В пресс-форму загружается порошок, и при температуре гидравлический пресс сдвигает его за несколько циклов. Весь процесс идет 15 минут. Потом колодку подвергают термообработке и механической

обработке, включающей нарезку пазов, шлифовку алмазными инструментами и нанесение полимерного покрытия. Вся пыль оттягивается при шлифовке вентиляторами, а потом повторно используется. То есть производство безотходное.

«Очень важно, что этот проект реализовывался по сформированному в краевой программе развития промышленности идеологическим вектором, – заметил Виктор Томенко. – Это идеи модернизации, высокой культуры, экологичности производства, вовлеченности в реализацию всероссийских планов по импортозамещению. Пусть это и небольшой инвестиционный проект, но важно, что это осмысленный шаг в сторону инновационного производства собственников завода».

На первом этапе продукция цеха пойдет на внутренний рынок для замены тормозных колодок грузовиков, автобусов и железнодорожного транспорта. А затем предприятие планирует поехать на автофорумы Европы и США.

Присутствующий на церемонии сопредседатель «Деловой России», председатель совета директоров «Группы КАСКО» Сергей Недорослев также поздравил собравшихся с открытием нового цеха и поблагодарил всех, кто вложил силы и средства в этот проект: «У нас предпринима-тели создают рабочие места, все держится на их энергии и трудолюбии. Надеемся, что завод будет работать плодотворно, обеспечивая занятость и платить налоги!»

Евгений ШУМИЛОВ  
(фото автора)

СТРОИТЕЛЬСТВО

## В интересах дольщиков

С 1 июля 2018 года вступают в силу нормы законодательства, от которых ждут революционных перемен на российском строительном рынке. О том, как это повлияет на строительство жилья в Алтайском крае, мы поговорили с исполнительным директором Союза строителей Алтай Кириллом Науменко.



Кирилл Науменко: «Будущее рынка жилья края определит эффективность взаимодействия всех ведомств».

– В прошлом году президент РФ подписал Федеральный закон № 218-ФЗ, предусматривающий значительные изменения в сфере долевого строительства. Какие, на ваш взгляд, основные задачи решает этот документ?

– Продолжается работа по защите прав дольщиков. Положительным моментом можно считать то, что из оборота уйдут различные зачетные схемы, на строительном рынке повысится финансовая дисциплина. Кроме того, высокая стоимость банковских денег приведет к ускорению строительства домов. Кто-то из застройщиков и сейчас строит достаточно быстро, но а кто-то это подстегнет ускориться. С другой стороны, в новом законе огромное количество изменений и скорость их внедрения слишком высока. За короткий период очень сложно будет подстроиться под эти условия. Для отрасли было бы лучше, если изменения вводились бы поэтапно, за несколько лет.

– Кирилл Юрьевич, что конкретно поменяется с 1 июля, какие нововведения вступят в силу?

– В первую очередь повысятся требования к организациям, занимающимся строительством жилья. Застройщикам теперь запрещено заниматься другим видом бизнеса. Обязателен трехлетний опыт строительства. Законодательно утвержден порядок использования застройщиком денежных средств, и сегодня мало какая строительная организация края сможет уложиться в новые нормы. К тому же средства дольщиков нельзя пускать на приобрете-

ние в собственность земельного участка под строительство или на подготовку проектной документации. Кроме того, государство усилило контроль за банковскими операциями. Большое внимание уделяется финансовой устойчивости строительной организации. Так, на банковском счете застройщика должны храниться собственные средства в размере не менее 10% от планируемой стоимости строительства. Если раньше застройщик получал деньги дольщика напрямую, то теперь между ними встанет банк. И еще новым Законом запрещается вести строительство по нескольким разрешениям одновременно.

– Что, на ваш взгляд, будет труднее всего выполнить строительным организациям Алтайского края?

– Пункт «одно юрлицо – один застройщик» не до конца проработан, пока непонятно, как действовать в таких условиях. Также стоит подготовиться к нормам, связанной с резервированием средств. В соответствии с новым законодательством нужно полностью перестроить всю основную финансовую бизнес-модель компании. Чтобы начать строить новый дом, необходимо аккумулировать под работу с банками, в соответствии с их требованиями привести в порядок финансовую отчетность. Раньше застройщик решал огромное количество задач: как построить дом, как вовремя получить разрешение,

как организовать непрерывный строительный процесс, чтобы у людей не было простаев и они регулярно получали заработную плату, приходилось следить за качеством и соблюдать сроки строительства. К этому добавился очень большой пласт вопросов, который нужно решить, причем в очень сжатые сроки.

– Как участники рынка могли подготовиться к нововведениям?

**«С 1 ИЮЛЯ ТРЕБОВАНИЯ К ЗАСТРОЙЩИКАМ УЖЕСТОЧАЮТСЯ, УВЕЛИЧИВАЕТСЯ КОНТРОЛИРУЮЩАЯ РОЛЬ БАНКОВ».**

– Одним из этапов подготовки к учету того, что большинство участников рынка не знает, как будет жить и работать после 1 июля, могло бы стать создание задела по строительным площадкам. Чтобы застройщики понимали, что какой-то период они не должны заниматься разрешительной документацией. Насколько мне известно, сейчас в администрации находится очень много документов на выдачу разрешений на строительство, достаточно проектных деклараций находится и на утверждение в Госинспекции. До вступления в силу закона остается меньше двух недель, надеюсь, такой задел будет создан.

– Кирилл Юрьевич, каких последствий можно ждать от нового закона?

– В целом можно сказать, что с 1 июля требования к застройщикам ужесточаются, увели-

чивается контролирующая роль банков, они становятся обязательными и такими же полноправными участниками строительного рынка. Повышается финансовая прозрачность и контроль за финансовыми потоками. Для дольщиков нововведения несут больше гарантий и защиты от мошенников. Однако у меня есть и обратная сторона. Сегодня строительная отрасль Алтайского края пытается справиться с последствиями кризиса 2015 – 2017 годов. В этот период снижения объемов строительства с рынка ушли и не вернулись Заринский и Новоалтайский заводы ЖБИ, а это десятки потерянных рабочих мест.

Уже сейчас понятно, что не все строительные компании региона смогут выполнить требования нового закона. Сегодня некоторые застройщики говорят о том, что не планируют строить жилье в новых условиях. Закон ударит по мелким организациям, не имеющим финансового ресурса для перехода на требуемые условия. Это приведет к сокращению числа участников стро-

ительного рынка, уменьшению конкуренции. А как следствие, возможно увеличение стоимости долек и общее снижение объемов строительства жилья.

– Как не допустить негативного результата?

– Необходима слаженная работа всех участников строительного рынка. В июле определяющим станет то, насколько банковское сообщество, застройщики, администрация, Госинспекция все вместе смогут сработать в новых условиях. За всеми процессами необходим дополнительный контроль со стороны власти, чтобы понимать, как по факту развивается ситуация. Ведь именно эффективность взаимодействия и будет определять будущее рынка жилья Алтайского края на последующие годы.

Вопросы задавала  
Несения ТЕВС

НОВОСТИ

## Вандалостойкие лифты

В многоквартирных домах Бийска заменят 36 лифтов. Семь уже установили. Еще восемь скоро появятся в двух домах на ул. Мухомова.

«Кабины оснащены современной электронной системой, которая исключает движение лифта с превышением веса. Благодаря датчикам реверса жильцы не рискуют быть прижатыми створками», – рассказал ведущий инженер по надзору Фонда капремонта в наукограде Глеб Беляев.

По его словам, двери лифтов – огнеупорные, остальное – вандалостойкое, все элементы окрашены специальными эмалями. На панели кнопки со шрифтом Брайля для незрячих, сообщает Минстройтранс Алтайского края.

Новые лифты работают плавно и являются энергоэффективными, что снижает собственник расходы.

## Взятки требуют от имени МЧС

В Алтайском крае мошенники звонят бизнесменам и, представляя сотрудников МЧС, предлагают откупиться от проверок пожарной безопасности.

Аферисты по телефону предлагают предпринимателям откупиться подарками и деньгами, чтобы избежать проверок и приостановки деятельности их предприятий, сообщает в ГУ МЧС по Алтайскому краю. Мошенники называют себя именами настоящих сотрудников МЧС, пытаются манипулировать руководителями нескольких крупных торговых комплексов, запуская штрафы и другими санкциями. Граждан просят сообщать о подобных случаях по телефону 8 (3852) 65-82-19.

Как подчеркивают в пресс-службе, МЧС России по краю не оказывает платных услуг.

Масштабные проверки пожарной безопасности начались по всей стране после трагедии в кемеровском ТЦ «Зимняя вишня», где погибли 60 человек.

## Комариное нашествие

Жители Алтайского края страдают от настоящего нашествия комаров. Их стало заметно больше, чем в прошлом году. Энтомолог Людмила Комарова объяснила «Алтайской правде», в чем причина, и рассказала, когда количество кровососущих уменьшится.

«В некоторых районах летают целые полчища. В этом году в крае появились три новых для этой территории семейства. И очень много наблюдается крупных представителей», – сообщила доктор биологических наук.

Такое количество кровососущих специалист связывает с жаркой и одновременно влажной погодой. По сути, причиной стали погодные аномалии. Уровни воды в реках пока еще высокие, во многих местах стоят большие лужи. По словам Людмилы Комаровой, если будет сохраняться сухая и теплая погода, комаров уже в июле станет значительно меньше.

Алёна ИВАНОВА

ОФИЦИАЛЬНО

ОБРАЗОВАНИЕ

Абитуриент. Вуз. Документ

В вузах Алтайского края стартовала приемная кампания.

С замиранием сердца вчерашние школьники ждут момента подачи заявлений в вузы нашего региона. Ведь хочется учиться бесплатно и не просто ради диплома...

Восьми государственным вузам Алтайского края Министерство образования и науки России выделило 5863 бюджетных места...



Для абитуриентов настала жаркая пора.

5863 БЮДЖЕТНЫХ МЕСТА НА БАКАЛАВРИАТ И СПЕЦИАЛИТЕТ ВЫДЕЛЕНО ДЛЯ ВОСЬМИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ВУЗОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

но в наш вуз старшеклассников из Казахстана и Киргизии, - подчеркивает ректор поступающих, куда входят успехи в учебе и спорте, участие в олимпиадах, конкурсах и общественной жизни города, края и страны...

Приемная кампания стартовала в АлтайГУ 18 июня. Первым абитуриентом, подавшим документы в вуз, стала выпускница Барнаульского государственного педагогического колледжа Вероника Беляева.

Перераспределение бюджетных мест в пользу свободного конкурса вызовет то, что в университет придет больше успешных, талантливых выпускников школ и медицинских колледжей.

Для поступающих созданы максимально комфортные условия. Например, при подаче документов предусмотрена предварительная запись по телефону...

Хотим, чтобы вчерашние школьники учились у нас не просто ради диплома или отсрочки от армии...

В АлтайГУ большие надежды возлагают на молодежь, которая занималась на базе вуза во время учебы в школе.

Многие трети год подряд не просто ждем абитуриентов, а готовим их для себя. В Алтайском крае у нас более десяти школ-партнеров, где постоянно действуют профильные, лицейские классы, кружки...

Смогут ли студенты АГМУ будут зачислены поступающие на бюджет по целевым направлениям и в пределах установленных квот.

Информация о поступлении в педагогический, гуманитарно-педагогический (г. Бийск), аграрный университеты, юридический институт, институт культуры можно узнать на официальных сайтах вузов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Информационное сообщение
В период проведения агитации по досрочным выборам губернатор Алтайского края...

Сообщение о торгах по продаже имущества ОАО «Алтайский прибороремонтный завод»
Организатор торгов Яковлев Василий Викторович (656056, г. Барнаул, а/я 102, buzzi2002@mail.ru...

Издвещение
0,34 км; ВЛ-10 кв Л41-3 (отпайка), протяженность: 1,2 км; ВЛ-10 кв Л41-1 (отпайка), протяженность: 0,28 км; ВЛ-10 кв Л41-2 (отпайка), протяженность: 0,05 км; ВЛ-10 кв Л41-16 (отпайка), протяженность: 0,48 км; ВЛ-10 кв Л51-1 (отпайка), протяженность: 0,3 км; ВЛ-10 кв Л51-2 (отпайка), протяженность: 0,03 км; ВЛ-10 кв Л51-9 (отпайка), протяженность: 0,03 км; ВЛ-10 кв Л51-20 (отпайка), протяженность: 0,2 км; ВЛ-10 кв Л30-02, 250 кВА; КТП №41-3-12, 250 кВА; КТП №41-3-13, 30 кВА; КТП №41-1-5, 250 кВА; КТП №16-15-14, 100 кВА; КТП №16-15-13, 250 кВА; КТП №16-15-9, 250 кВА; КТП №16-15-2, 250 кВА; КТП №14-14, 160 кВА; КТП №1-9-13, 160 кВА; КТП №30-2-6, 100 кВА; КТП №16-1-19, 100 кВА; КТП №16-1-16, 250 кВА; КТП №17-10 до оп. №6, протяженность: 0,25 км; ВЛ-10 кв Л57-7 отпайка от оп. №770/12 до оп. №771/4, протяженность: 0,25 км; КТП №57-7-10, 63 кВА; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №57-5-32 до оп. №5, протяженность: 0,24 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №57-5-32 до оп. №27, протяженность: 1 км; КТП №57-5-32, 100 кВА; КТП №13-13, 160 кВА; КТП №74-13 до оп. №12, протяженность: 0,75 км; 14. Город Бийск: ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №19-5-7 до оп. №11, протяженность: 0,34 км; КТП №19-5-7, 160 кВА; ВЛ-10 кв Л80-4 отпайка от оп. №220 до оп. №490/29, протяженность: 1,68 км; ВЛ-35 кв Б-341, отпайка от оп. №12 до ПС «Искра», протяженность: 1 км; 15. Ребрихинский район: КТП №63-5-400 кВА; КТП №60-9-5 630 кВА; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №60-9-5 до здания материального склада, протяженность: 0,22 км; ВЛ-10 кв Л60-19 до ПС «Ребрихинская» до КТП №60-19-1, протяженность: 0,005 км; ВЛ-10 кв Л63-10 до ПС №63 «Усть-Миха» до КТП №63-10-1, протяженность: 0,045 км; КТП №62-4-1 40 кВА; ВЛ-10 кв Л62-4 до ПС №62 «Зиминь» до КТП №62-4-1, протяженность: 0,04 км; 16. Михайловский район: ВЛ-0,4 кв ф. 5 от КТП №106-17-3 отпайка от оп. 5/1 до оп. 5/1/17, протяженность: 0,77 км; 17. Завьяловский район: ВЛ-10 кв Л9-24 до ПС №9 «Завьяловская» до оп. №202 протяженностью 10,27 км; 18. Волчихинский район: ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №25-8-3 до оп. №11, протяженность: 0,424 км; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №25-8-6 до оп. №15, протяженность: 1,535 км; 19. Город Барнаул, пос. Авиатор: ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-4-5 до оп. №34, протяженность: 0,813 км; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-4-5 до оп. №15, протяженность: 1,575 км; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-4-104 до оп. №15, протяженность: 0,645 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №20-14-104 до оп. №16, протяженность: 0,444 км; ВЛ-0,4 кв ф. 3 от КТП №20-14-104 до оп. №19, протяженность: 0,69 км; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-14-104 до оп. №2, протяженность: 0,95 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №20-14-5 до оп. №3, протяженность: 0,06 км; ВЛ-0,4 кв ф. 3 от КТП №20-14-104 до оп. №2, протяженность: 1,165 км; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-14-3 до оп. №23, протяженность: 0,785 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №20-14-3 до оп. №29, протяженность: 0,892 км; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-14-2 до оп. №19 до оп. №33, протяженность: 0,646 км; КТП №20-14-5 400 кВА; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-14-5 до оп. №7, протяженность: 0,693 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №20-14-15 до оп. №28, протяженность: 1,321 км; ВЛ-0,4 кв ф. 3 от КТП №20-14-5 до оп. №9, протяженность: 0,296 км; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-14-23 до оп. №14, протяженность: 0,484 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №20-14-23 до оп. №10, протяженность: 0,31 км; ВЛ-0,4 кв ф. 3 от КТП №20-14-23 до оп. №12, протяженность: 0,51 км; КТП №20-14-7 250 кВА; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-14-7 до оп. №21, протяженность: 0,735 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №20-14-7 до оп. №22, протяженность: 0,751 км; ВЛ-0,4 кв ф. 3 от КТП №20-14-7 до оп. №9, протяженность: 0,4 км; КТП №20-14-13 250 кВА; ВЛ-0,4 кв ф. 1 от КТП №20-14-13 до оп. №23, протяженность: 1,295 км; ВЛ-0,4 кв ф. 2 от КТП №20-14-13 до оп. №22, протяженность: 1,165 км; КТП №20-14-9 160 кВА; КТП №20-14-11 250 кВА. С какой-либо имеющейся информацией о наличии права собственности (правопритязаний) на данные объекты просим обращаться по адресу: 656002, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Кулагина, д. 16, каб. 81, контактная информация: Наталья Ивановна, тел. 8 (3852) 568-301, 8-962-819-0585. Правовые последствия невыявления собственными данными объектов электроэнергетики: приобретение ПАО «МРСК Сибири» права собственности на объекты.

Из Родино в Москву на пикник



Фото из газетты «Дело Октября»

В Москве прошел Большой школьный пикник с участием 1200 активистов Российского движения школьников из 85 регионов РФ.

Участники - юные экологи и добровольцы, фотографы и корреспонденты, начинающие поэты и музеведы. Все они - победители всероссийских конкурсов. Отличились и ученицы родинской школы №2 Анна Страхотова и Милена Роменская, занявшие первые места во Всероссийском конкурсе «Открытие РДШ в номинациях «Чистого листа» и «Будь здоров».

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ От юнармейца до генерала

Для всех курсантов военно-патриотических клубов, кто смог поехать в лагерь отдыха «Оба» на живописные берега Катунь, краевая профильная смена «От юнармейца до генерала» стала настоящим праздником. Более ста подростков смогли за шесть дней и отлично отдохнуть, и многому научиться.

Организацией смены в июне занимались региональное отделение ВВПОД «Юнармия», Министерство образования и науки Алтайского края, краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения. 10 территорий Алтайского края направили своих участников, в том числе и городской округ ЗАТО Сибирский. Самым значимым событием стало участие молодых патриотов в работе Международного форума «Алтай. Точки Роста-2018».

В команде ВПК «Тигр» городского округа ЗАТО Сибирский были школьники разного возраста - с 6 по 10 класс. Их общими достижениями по итогам соревнований можно гордиться. В общекомандном зачете представители ЗАТО Сибирский завоевали второе место. Как рассказали «АП» сотрудники газеты «Сибирский вестник», в отдельных видах испытания курсантам ВПК удалось превзойти остальных сверстников: пальма первенства была завоевана «тигрятами» при прохождении военного маршрута и на огневом рубеже.

В подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого из земель Солонешенского сельсовета, с кадастровым №22-43-070001-247 с местоположением: с. Баркусово, лог Генеральский. Заказчик: Пшечинникова С.Е., 656987, с. Новая Жизнь, ул. Красноармейская, д. 42, кв. 1. Кадастровый инженер: Меркулов А.И., № аттестата 22-12-57. Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. Красноармейская, 19, пом. №5, atolsn@galbit.ru, тел. 8 (385-94) 22-0-05. Ознакомившись с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

800 километров - бегом

18 июня в селе Красный Партизан Чарышского района состоялся старт забега ультрамарафонца из Омска Ивана Давыдова.

Вот уже много лет молодой, крепкий парень является инициатором и участником ультрамарафонского бега на разные дистанции. Забег спортсмен осуществляет раз в год. На его счету участие в Олимпийских играх - Сочи-2014, Памирский марафон, забег вокруг озера Иссык-Куль и множество других покорённых дистанций. В прошлом году, как рассказали нам сотрудники чарышской газеты «Животновод Алтай», у них в районе Иван принял участие в забеге на гору Кисличную на Кубок Сергея Половинкина.

Дистанция, которую он наметил для себя в этот раз и которую ему предстоит преодолеть, - 800 километров. Пройдет забег 17 дней. Как рассказал сам ультрамарафонец, ему предстоит преодолеть в день не менее 48 километров. Маршрут забега охватывает большую территорию: начав свой путь из Красного Партизана, через Табунку Иван выйдет в районе Сваловки. Далее его путь будет пролегать по трассе до Большого и Малого Башелак, затем - Солонешное, Куяча, Шебалино. Далее по Чуйскому тракту спортсмен выйдет к населенному пункту Тюнтуг. Сюда он должен прибыть 30 июня и встретиться с участниками «Алтай Ультра Трейл» - соревнований по трейлраннингу (бег по пересеченной местности), которые в Горном Алтае пройдут с 30 июня по 1 июля. Далее Иван продолжит свой путь на Усть-Кан, затем Коргон, Сентелек и вновь Красный Партизан, где намечен финиш. Ультрамарафонец осуществляет забег совершенно автономно. За его плечами внушительных размеров рюкзаки, вес которого составляет 9 килограммов. В нём есть минимум еды, воды, а ещё палатка и спальник мешок, ведь ночевать спортсмен будет прямо на дистанции, не заходя в населённые пункты.

Подготовила Оксана ИВАНОВА

# Сбросить килограммы и стать чемпионом

**14-летняя Валерия Воронцова из Кытмановского района завоевала золотую медаль на первенстве Европы по боксу в Болгарии. Спортсменка из алтайской глубинки выступила в непростою бою с ирландкой.**

Она с детства отличалась от своих сверстников – выше всех ростом, толстенькая. В школе начала стесняться лишнего веса, старалась оставаться в тени.

Летом самым любимым занятием и отрадой для нее было купание. Лера Воронцова научилась отлично плавать, но упорно продолжала набирать вес. Родители не смирились с таким положением и стали искать способы помочь своему ребенку. Провели медицинское обследование, которое не выявило никаких патологий, а врачи просто посоветовали вести активный образ жизни.

## НАЧАЛО

Однажды мама Наталья случайно узнала о секции бокса Дмитрия Сохарева, действующей на базе кытмановского районного Центра спорта и творчества.

Первая встреча с тренером произошла три года назад, в августе.

Конечно, было сначала очень тяжело: девочка приходила и падала от усталости. Но на следующий день упорно шла снова. Желание заниматься боксом с каждым днем в ней крепло все сильнее.

## РОДИТЕЛЬСКОЕ КРЕДО

Чтобы в семье был материальный досток, Воронцовы трудятся над двух работах. Константин – командир отделения пожарной части. Удобный



Фрагмент фотосессии для сайта Федерации профессионального бокса Алтайского края.

график позволяет ему официально заниматься бизнесом – закупкой и продажей дров, доставкой грузов. Наталья работает кастиляншей в общежитии местного сельхозпредприятия и параллельно лаборантом крупноцеха. Кроме того, на домашнем подворье Воронцовых содержится несколько десятков поросят.

Казалось бы, с таким напряженным ритмом жизни родителям должно быть некогда заниматься детьми. Но только не в этой семье. А еще жизненное кредо супругов – дать возможность дочери и сыну (у Леры есть младший брат Костя) самим выбрать любимое занятие, а в дальнейшем – жизненный путь. И задача родителей – помогать.

Так было и с боксом. Про нынеш-

ние достижения Леры они никогда не думали. Решили: пусть походит позанимается для себя, для здоровья. Поддерживали. Если были нужны перчатки, форма – покупали без вопросов. Финансировали ее поездки на соревнования, даже если она в них не участвовала, просто для того, чтобы окунуться в эту спортивную атмосферу. На это денег никогда не жалели.

Трудности в этом виде спорта случаются у всех, но за три года Валерия Воронцова не пропустила ни одну тренировку. И регулярные посещения дали свои результаты. Даже сейчас, после соревнований, когда юным спортсменам предоставляется законная неделя отдыха, Лера не выдерживает уже на следующий

день. Созванивается с ребятами и идет в спортзал.

В последние месяцы Валерия Воронцова практически не жила дома: соревнования шли одно за другим. После победы на чемпионате Сибири у нее появилась возможность попасть в сборную России. Но в Федерации профессионального бокса Алтайского края сказали, что девочка не соответствует нужному весу, на бюджетные деньги ее не повезут, есть более достойная кандидатура. И предложили оплатить поездку самим. Воронцовы согласились, взяли кредит, и Лера улетела в Анапу. Скинула на сборах лишние килограммы и вернулась победителем. В связи с этим часть денег федерация им компенсировала. Впереди маячила Европа...



Валерия Воронцова на пьедестале почета. Рядом – тренер Дмитрий Сохарев.

## БОЛГАРИЯ

Сначала были спортивные четырнадцатидневные сборы в Подмоскowie на специальной базе. Проходило по три тренировки в день – зарядка, пробежки, отработка техники боя, работа в парах и на снарядах, спарринги. Во время отдыха – обязательный массаж и баня.

В команде 12 девочек и 20 мальчиков – чемпионы России. Времени на проведение экскурсий и развлечений не было, в Москву возили только раз и то для экипировки.

И вот под крылом самолета – Черное море. Болгарский туристический город Албена, люди добрые и приветливые, многие просят с ними сфотографироваться, обещают прийти болеть за российскую команду.

Соревнования проходили в большом спортивном комплексе. Свободных мест практически не было, интерес у зрителей зашкаливал.

Валерия Воронцова в Болгарию проехала два боя. Первый – с венгеркой с досрочной победой. У соперницы было

два нокаута. Лера привыкла работать на дистанции, сначала присматриваясь, оценивая соперника, чтобы потом выложиться по полной. Но тут она просто начала почти сразу бить, чтобы побыстрее закончить поединок и оставить себе время на восстановление сил перед главным испытанием.

Финальный бой. Очень серьезная, достойная чернокожая соперница из Ирландии. Страх не было, Лера знала, что отдаст максимум, на что способна, подберет тактику. А еще остро чувствовала свою ответственность перед страной, родителями, тренером. Из-за этого переживала и немного волновалась.

Поединок длился три раунда по полторы минуты, и нашей спортсменке пришлось очень нелегко. У ирландки был опыт уличных боев, не всегда она соблюдала правила, применяла запрещенные приемы, но тем не менее шли они ровно. Лера могла и нокаутировать соперницу, но тогда она лишилась бы многих очков, поэтому вела борьбу до конца. Во время объявления победителя

на ринге наша спортсменка до последней минуты не была уверена, что рефери поднимет руку именно ей. Но вот вверх взлетает ее рука, и от радости она начинает прыгать, а потом обниматься с рефери и поверженной соперницей. Чистая победа!

## БЫТЬ РЯДОМ, ПОДДЕРЖИВАТЬ

Всплехе такого масштаба неоценима роль наставника. Спортсмен – это своего рода джойстик в руках тренера: как он подскажет, посоветует – так и будет. В боксе нужно думать, смотреть и оценивать поведение на ринге соперника. Поэтому так важны любая подсказка и профессиональный совет опытного наставника. Именно такой Дмитрий Васильевич Сохарев. Неравнодушный и требовательный, поэтому и результаты его воспитанников налицо.

Поездка в Болгарию была оплачена только Лере. Чтобы быть рядом с ней в такой ответственный момент, Дмитрий Васильевич обратился к спонсорам.

Родители пока еще не до конца поняли масштаб этой победы. До этого было столько хлопот с документами, надо было договориться со школой, пройти медкомиссию... Не верится, что все позади, а победительница – вот она, сидит рядом. Приехав домой, Лера постоянно спрашивала близких: «Вы рады?» А они не просто рады, они очень счастливы...

В будущем – опять тренировки и соревнования. Впереди – «Олимпийские надежды». И если будет оплачена дорога – малый чемпионат мира. Ритм, конечно, бешеный, особенно во время учебного года. Но пока у Леры с учебой все нормально, за седьмой класс аттестована без троек.

Галина БАБИЧЕВА  
(фото автора из семейного архива Воронцовых)

## ЧЕМПИОНАТ МИРА-2018

# «Казалось, стадион взлетит»

**Волонтер чемпионата мира по футболу Наталья Астахова поделилась впечатлениями от работы с болельщиками. В том числе в день игры России и Египта, 19 июня.**

Наталья Астахова – жительница Барнаула, работающая в данный момент волонтером на ЧМ-2018 в группе «Мобилити» (помощь маломобильным болельщикам, инвалидам).

...Очень интересная вчера была смена, когда Россия играла с Египтом. «Загружали» стадион под дождем и ветром. Мне даже пришлось для одной девушки-колясочницы на время снять с себя теплую куртку, чтобы согреть болельщицу. Она была в легкой джинсовочке. Я осталась в футболке и мокром дождевике. Фотографий у меня со вчерашнего события нет. Под дождем не получилось снять – руки были мокрые. Волонтерам, особенно нашей функции, было не до фото, из-за непогоды работать было сложнее, чем когда играли Иран и Марокко 15 июня. Тогда было солнышко. Зато на нашем, российском, матче больше взаимовыручки – болельщики чаще уступали дорогу, когда мы везли колясочников или везли маломобильных людей, с готовностью придерживали двери. Матч закончился тоже под дождем и ветром. Вчера был первый день с дождем. А стадион на самом берегу Финского залива на Крестовском острове, там еще и ветер шквальный. Хотя в хорошую погоду вид снега потрясающий! Во время матча было грозовое небо. Представляешь, именно в конце матча над Финским заливом встала радуга! Это было абсолютно феерично! А потом все разъяснилось как ни в чем не бывало. Примерно в 22:40 по московскому времени закончился матч. Могу сказать, что экипировка, выданная нам, испытание питерским дождем и ветром прошла! Не промокает и не продувается!

...А вот прочувствовать весь шквал эмоций на трибунах мне не удалось, к сожалению. Я так хотела участвовать в «выгрузке» (работа по сопровождению болельщиков со стадиона после матча. – Авт.), но пришлось сопровождать одну маломобильную болельщицу, которой по уважительной причине нужно было с середины матча уйти со стадиона. Пришлось потом сидеть в домике «пункта обеспечения мобильности», просто дежурить. Так обидно! Я так хотела в реальную работу! Но я была на стадионе, когда звучал наш гимн. Вот это хор! Весь стадион, кажется, пел. Я не видела, как выводили команды. Когда игра начинается, мы почти бегом возим коляски, чтобы наши болельщики не пропустили ничего интересного. Лично я помогла разместиться на три-



Наталья Астахова помогает болельщице с инвалидностью.

бунах примерно пятнадцати маломобильным людям. ...За яркими картинками, что вы видите с телеэкранов, есть много труда десятков и сотен людей, которых не видно, но которые делают свое дело. Нас, волонтеров группы «Мобилити», около 30 человек. А инвалидов на матче бывает несколько сотен. Плюс пожилые, беременные, даже просто тучные люди, те, кто травмирован и передвигается с трудом, – это все наши «маломобильные» группы населения. Комментарии о нашей работе положительные в основном. Те, кому помогли, благодарят и восторгаются нашей работой. А те, кому пришлось ждать (см. выше информацию о количестве болельщиков), бывают, и ворчат. С ними еще и «психотерапией» занимаемся. Даже

после победы наших на холоде ждать гольф-кар или какую-то еще помощь радости было мало. Приходится сохранять спокойствие и подбадривать других. Это едва ли не самая важная часть нашей работы.

...Знаешь, я так ясно осознала недавно – чтобы стать счастливым, нужно только одну вещь про себя узнать: мы рождены для маленьких, малосенных добрых дел. И, делая их, мы можем приходить домой и засыпать абсолютно удовлетворенными и счастливыми. Столько возможностей каждый день делать маленькие добрые дела! И руку подать, и место уступить, и улыбнуться,

ланч-бокса – пакет с сэндвичами и всякими вкусняшками. В ланче орехи были в прошлый матч. Очень удобно – пакетик в карман и вперед! ...Про эмоции... Болельщики все очень эмоциональные! Наши даже под дождем ликовали! То, что показывают по ТВ, умножь на 60 000 раз – будет то, что было здесь реально! Когда голы забивали, рев стоял такой, что казалось – стадион сейчас взлетит! Хотелось быть там. Но работа есть работа – ты там, где ты нужен больше. Я и у дамочки поработать успела – четырех пожилых людей на гольф-каре отпавила на метро. Возвращалась в два часа ночи на метро.

**«Чтобы стать счастливым, нужно только одну вещь про себя узнать: мы рождены для маленьких, малосенных добрых дел».**

И там я малую толику этих эмоций поймала – последние болельщики, обернутые флагами, со всей экипировкой на станции скандировали: «Россия! Россия!» Машинист поезда метро с сигналом въехал на станцию, лицо у него было такое радостное! В вагоне все братились и скандировали. На эскалаторе какая-то пара спросила меня: «А вы волонтер? Как вам матч?» Когда я ответила, что я помогаю болельщикам с инвалидностью и матчи мы не видим, собеседники выразили признательность и уважение. Идти с матчем в третьем часу ночи было так красиво – по расцветному Петербургу! Не передать словами! ...Сегодня не работаю! На улице солнышко. Впереди встреча с тележурналистами, снимающими сюжет о работе с маломобильными людьми на матчах ЧМ-2018. А потом – прогулка по городу. В свободное от работы время совершаю задуманное еще дома паломничество по удивительным храмам Санкт-Петербурга.

Наталья ИСАЕВА

## БЫВАЕТ...

### В гости к сыну на плоту

**Пожилый житель Рубцовска выбрал необычное средство передвижения, чтобы отправить в гости к сыну в Барнаул.**

Мужчина заранее готовился к путешествию. Каркас плоты сделал из досок, смастерил козырек

для защиты от дождя, для плавуности внутри плоты разместил более 1500 пластиковых бутылок, собрал вещи, посуду, удочки и 6 июня направился в сторону Барнаула, пишет газета Последних района «Новый путь». Путешественника заметили на реке Алей, у поселка Факел

Социализма. Там плот уперся в заброшенный мост. Мужчина не мог перенести плот, вызвать помощь по телефону тоже не получилось. 17 июня спасатели перетаскили плот. Путешественник поблагодарил их и отправился на плоту дальше.

Алёна ИВАНОВА

## Лунно-посевной календарь Июль

ВОЗДЕЛЫВАЕМЫЕ КУЛЬТУРЫ	НАИЛУЧШИЕ ДНИ ДЛЯ ИХ ПОСАДКИ, ПОСЕВА И СБОРА УРОЖАЯ
Зеленные: салаты, петрушка на зелень, лук на перо, щавель, шпинат, огурчаная трава и другие. Пряные: укроп, фенхель, базилик, кориандр и другие	16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 (до 16 ч), 25, 26
Томаты, перец, баклажаны, огурцы (сеять, сажать, пересаживать, прищипывать)	14, 15, 16, 20, 21, 22, 23, 24
Плодовые овощные культуры: кабачки, патиссоны, физалис и другие	14, 15, 16, 20, 21, 22, 23, 24
Бахчевые овощные культуры: дыня, арбуз, тыква (сеять, сажать, пересаживать)	14, 15, 16, 20, 21, 22, 23, 24
Бобовые культуры: бобы, горох, фасоль, чечевица. Посадка в грунт – по погодным условиям	Сбор урожая по мере созревания
Капуста: белокачанная, краснокочанная, цветная, пекинская, кольраби, брокколи, савойская	18, 19, 20, 21, 22 (до 16 ч), 25, 26
Плодовые деревья. Семечковые культуры: яблоня, ранетка, груша, айва. Косточковые – вишня, слива (сажать, пересаживать, делать прививки)	15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22
Ягодные культуры: земляника, клубника, малина, смородина черная, красная, белая, крыжовник, жимолость, черноплодная рябина, ирга, облепиха и другие	15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22
Травянистые многолетники и однолетние цветники: флоксы, астры, бархатцы, гвоздика, дельфиниум, цинния, годеция, кларкия, примулы, ромашки и другие	15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22
Корнеплодные овощные культуры: морковь, свекла, редька, брюква, репа, редис, пастернак, петрушка и сельдерей корневые (сеять, сажать, обрабатывать)	3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
Луковые: лук-порея, лук-репка, чеснок	3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
Картофель (селекция, проращивание, посадка, окучивание, прополка)	3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
Сбор урожая для длительного хранения (засолка, заготовка, консервирование)	3, 4, 5, 8, 9, 13, 17, 26 – 30
Цветы луковичные и клубнелуковичные: тюльпаны, нарциссы, лилии, гладиолусы, гиацинты, георгины, ирис, бегония и другие	3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 (до 14 ч)
Уничтожение сорняков и вредителей, пасынкование ненужных побегов растений, прореживание всходов, прополка	1, 2, 5 (с 13 ч), 6, 7, 10, 11, 14, 15, 18, 19, 23, 24, 27, 28
Наиболее благоприятные дни для полива и подкормки минеральными или органическими удобрениями, в том числе и комнатных растений	3, 4, 5 (до 13 ч), 12, 13, 20, 21, 22 (до 16 ч), 30, 31
Лучшие дни для заморозки, сохраняются вкусовые качества, продукт не будет водянистым	8, 9, 16, 17, 26, 27 (до 17 ч)
Неблагоприятные дни для посева, посадки, пересадки растений. Это дни новолуния, полнолуния и вхождения Луны в знак Водолея	1, 2, 12 (с 9 ч), 13, 14 (до 10 ч), 27, 28, 29, 30
Не рекомендуется полив, в том числе и комнатных растений	1, 2, 10, 11, 18, 19, 27 (с 17 ч), 28, 29

## Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел распространения;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
отделение Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж - 26 278 экз.  
Индекс 50300. Тираж - 25 415 экз.  
Индекс 50303 (с официальными документами).  
Тираж - 863 экз. Заказ № 6799.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 11 мая 2017 г.